O znovuzrozování

Zákon koloběhu života má platnost v celém Vesmíru, avšak projevuje se u různých seskupení hmoty v různých formách. U člověka způsobem vtělování se lidských duší do hmotných schránek na Zemi.

Z historie pádu duchovního člověka na naší Zemi je nám známo, že člověk neplnil své tehdejší úkoly a dle odvěké spravedlnosti Boha mu byla ponechána možnost, navrátit se zpět, odkud vyšel, splní-li jemu příslušející část společného úkolu lidstva, který se nazývá životní úkol člověka.

Tento životní úkol trvá tak dlouho, dokud není splněn a smysl znovuzrození spočívá v tom, že se lidská duše, které se nepodařilo svůj úkol splnit, může znovu svým opětným vtělováním pokusit životní úkol naplnit.

Úkol této bytosti zbloudilé je však stále stejný a směřuje vždy k návratu mezi bytosti dobra, ke kterým přece dříve patřila, až se nějakým proviněním vyřadila z řad bytostí dobra, ale nezasloužila si trest zařazení mezi bytosti zla. Stala se bytostí zbloudilou. Původní životní úkol zůstává stále stejný, což neznamená, že opětné vtělování nemá žádné následky související s tímto životním úkolem.

Znovuzrození je veliká milost našeho Stvořitele. Člověk se může znovuzrodit jen tehdy, jestliže jeho životní úkol nebyl splněn. Buď bylo vykonáno málo dobrých skutků ve směru daného životního úkolu, nebo některé zlé skutky více či méně oddálily možnost splnění. Dle těchto ukazatelů si každý člověk vytváří vždy podmínky svého života při příštím vtělení. Lze proto říci, že každý člověk si vytváří osud svým životem, ale svým předešlým. Vytváří si tím vliv například na dobu a okolnosti narození, kam a jakým způsobem se vtělí a podobně.

To vše souvisí s osudem, jaké síly budou člověka doprovázet a budou ovlivňovat jeho život. Tomu se říká předurčení, čili osud, jehož základem je zápis v Knize Rana, kde jak již bylo praveno, je zapsán hlavní životní úkol a potom vždy dílčí úkoly pro každé vtělení. Předpoklad pro znovuzrození ovšem je, že člověk svůj životní úkol nesplní. Pří splnění životního úkolu se vymaňuje z tohoto zákona a přestane být bytostí zbloudilou – stane se bytostí dobra.

V době mezi vtěleními pobývá duše člověka v té sféře, kterou si svým životem na Zemi zasloužila. Je to buď sféra očistná, ve které si odpykává své špatné skutky, nebo astrální, kde vytrvalým a pokorným plněním různých úkolů si musí zasloužit milost opětného znovuzrození na Zem.

Životní úkol je povinnost, tzn. že splněním svého životního úkolu spasí člověk svoji duši a vymaní se ze zákona znovuzrození. Každý člověk by se měl ze všech svých sil snažit o dosažení splnění životního úkolu na Zemi co nejdříve a nikdy by se neměl spoléhat na možnost znovuzrození. I duše člověka, který splnil svůj životní úkol musí projít procesem očišťování a tento proces trvá tím déle, čím méně zásluh si vytvořila za svých minulých životů. Má-li více zásluh, očišťuje se dříve a přichází-li do astrálu již očištěna, je i možné, že prakticky vstoupí ihned do vyšších sfér k službám Bohu, třeba i do sféry nadpřirozených bytostí.

Může se však i stát, že se duše již spasená, tedy bytost dobra, která se nemusí již znovuzrodit, hlásí dobrovolně k novému vtělení se do lidského tvora na naší Zemi, aby splnila nějaký zvlášť naléhavý úkol pro dobro lidského pokolení.

Při takovém dobrovolném znovuvtělení má dotyčná duše jako bytost dobra ve svém nitru převahu dobra a navíc ji doprovází dobré síly, které podporují se svými mystickými účinky tohoto tvora při plnění jeho dobrovolně převzatého úkolu.

Je však zákon, že každá taková bytost se musí svou vlastní vůlí během svého zrání ubránit zlu natolik, aby si udržela čistotu své duševní skladby, než přijde okamžik, že výše uvedené mystické síly nastoupí a pomohou této bytosti svými zásahy k jistému vítězství.

Z toho vyplývá velká zásluha takové bytosti, neboť nikde není zaručeno, že dobu ve které je odkázána jen na své vlastní síly, úspěšně překoná, což v opačném případě by znamenalo zařazení se zpět pod znovuzrození jako bytost zbloudilá.

Zákon znovuzrození a jeho správné uplatňování hlídá bytost dobra, Bohu podobná, všude tam, kde má tento zákon ve vztahu k lidskému pokolení svoji platnost. Úkol této bytosti a tím zákon koloběhu života člověka na Zemi, zanikne ve stejném okamžiku, kdy nastane konec lidského pokolení z příčiny posledního soudu.
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