O svobodné vůli člověka na Zemi

Svobodná vůle každé bytosti Bohu podobné je odleskem svobodné vůle jejich Stvořitele, i když je mnohem omezenější, neboť jedině Bůh je absolutně nehmotný. Ostatní bytosti, byť by byly sebevyšší, mají obal hmoty, jinak by nemohli existovat mimo svého Středu.

Všeobecně platí, že svobodná vůle je tím silnější a svobodnější, čím méně hmotnější bytost je nositelem této, a naopak, čím hmotnější je bytost, tím omezenější má svobodnou vůli.

Žádná bytost, tedy i člověk, se nemůže na podkladě své svobodné vůle vymknout účinkům vesmírných zákonu, může je však usměrňovat ve svůj prospěch či neprospěch.

K tomu může nasadit svou svobodnou vůli, jejíž základ spočívá v tom, že se může rozhodovat mezi dobrem a zlem.

Toto rozhodnutí není však jednorázovým aktem, po němž se stává skutkem, ale je to nástup do boje proti zlu, který na této Zemi svým způsobem končí teprve, když duše opustí svoji tělesnou schránku.

Ale i v případě, že se člověk rozhodl kráčet ve šlépějích zla, tento boj mezi dobrými a zlými sílami stále probíhá, jenže vyhlídky na úspěch dobrých sil jsou nepatrné, protože lidský duch se dal do vleku hmotných sil a vlivů, a čím více do nich upadá, tím obtížněji se z nich vyprošťuje.

Proto ať člověk dělá to či ono, vždy a všude je to boj dobra se zlem a jeho svobodná vůle buď odráží zhoubné vlivy svého těla a hmotného světa nebo se těmto silám podřídí, čímž zpečeťuje výhru zla. Že v takovém případě už nelze mluvit o „svobodné“ vůli je pochopitelné, jako nelze mluvit o svobodném rozhodováním někoho, který je spoután řetězy.

O svobodné vůli v pravém slova smyslu lze hovořit jen tehdy, když lidský duch tuto páku své činnosti nasazuje k osvobození se od hmoty tím, že se myšlenky a skutky stávají výsledkem impulsů z vyšších světů.

Jiskra v nás, která z těchto světů pochází, tyto impulsy dobra na ducha člověka vysílá a člověk je vnímá jako hlas svého svědomí.

Je to jakési stálé hodnocení myšlenek a skutků člověka, orientuje člověka co má dělat a co dělat nemá, a jedná-li emocionálně, bez předešlého uvažování, ozve se v jeho nitru neomylně: To jsi činil dobře nebo to jsi činil špatně!

Svědomí je neocenitelným ukazatelem pro toho, kdo hledá cestu dobra, neboť je mu stálým rádcem, jak má správně nasazovat svou svobodnou vůli a kdy učinil správný a kdy nesprávný krok. Takový upřímně hledající může přímo rozmlouvat se svým nitrem a dle poznatků z tohoto meditování usměrňovat svoji svobodnou vůli, aby se jeho myšlenky a skutky pohybovaly ve stínu Boží vůle a mohly být zaznamenány v knize Života.

Čím více se zhmotnělá vůle, a tím zhmotnělý duch, podřizuje světským vlivům, tím méně je v souladu s Boží vůlí, odklání se od ní a přestává vnímat usměrňující impulsy dobra, které čím dále, tím méně mohou na něj učinkovat.

Vůlí lze nazvat duchovním svalem. Vyhýbáním se cvičení vůle pro dosažení nějakého cíle se vůle zeslabuje, a to velmi citlivě, a jen jasný, nekompromisní a vytrvalý postup vede k opětnému zesílení vůle každého člověka. To znamená, že vůle bez skutků je planá, něco chtít a nekonat, je pouhé snění o něčem, co se takto nikdy neuskuteční. To platí všeobecně, jak ve světském tak i v duchovním směru.

Proto je skutečností, že vůle člověka je rozhodujícím faktorem pro všechny následky, ať již přicházejí v jakékoli formě, dobré nebo zlé.

Svobodná vůle člověka ovlivňuje jeho ducha, který si svými myšlenkami a skutky vytváří bytosti k dosažení různých účelů za života na Zemi. To mu dává možnost, uspořádat si svůj život tak, jak potřebuje.

Pronikne-li však člověk svým duchem do podstaty bytí na Zemi, pozná-li, že jeho život v hrubohmotné schránce je postih, který nutno odčinit, a dovede-li toto pochopení promítnout správného života, pak svou svobodnou vůlí, svým duchem, je životodárcem jen proto, aby naplnil své poslání, čímž kráčí dle vůle Boha.

Pak nasazuje svojí výsostnou svobodnou vůli k tomu, aby vše, co může dělat a dělá, napomáhalo jen a jen k tomuto cíli, neboť k tomu mu byly dány tvořivé síly a svobodná vůle, aby si správným nasazením těchto schopností zasloužil svůj návrat do své původní domoviny.
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