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A k čemu půst?

Mireia Ryšková

Katolické noviny, březen 1999

Hovořit v dnešní době, kdy snad téměř polovina národa (zejména ženská) drží všelijaké diety, odříká se pokrmu, sladkostí a jiných podobných věcí, o postu jako vědomí omezení příjmu jídla, zavání rizikem naprostého nedorozumění. Redukuje-li se nám půst na odříkání se pokrmů, sladkostí, příjemností nebo na jejich radikální omezení, mizí pro mnoho lidí téměř rozdíl mezi postem a úsilím o zhubnutí nebo štíhlou linii.

Omezovat přísun kalorií je jistě samo o sobě prospěšné, avšak s vlastním smyslem postu to má málo společného. Proč se má člověk vlastně postit, tedy vědomě se omezovat v jídle a pití? Přirozené důvody od ulehčení organismu, který tak jako tak musí zpracovávat nadměrný příjem kalorií, až po trénink pevné vůle a disciplíny jsou všeobecně srozumitelné a přijatelné. Respektuje je i leckdo, kdo s náboženstvím nechce mít vcelku nic společného.

Co je vlastně na postu náboženského, když je naprosto zřejmé, že Bůh se bez našeho postu obejde?


Půst by nás měl především vést k vnitřnímu obrácení se od sebe k druhým, ke světu a Bohu, tedy nejdříve k vědomí vděčnosti za to, co dostáváme. Potom k pochopení, že možná máme příliš mnoho, že potřebujeme podstatně méně a že se tedy máme o co dělit s těmi, kteří jsou na tom hůře než my – v materiálním, ale i duchovním smyslu. Dále k vědomí závislosti na druhých i k vědomí souvislosti mezi naším rozměrem duchovním a tělesným a k jeho přijetí.

Půst má být uvolněním sil ducha, které bývají často zatlačovány rozpínajícím se já, jež chce vše okusit, všeho si užít, vše vychutnat, všechno zvládnout a všeho dosáhnout. Půst staví hráz proti této všerozpínavosti, neboť ji omezuji.

Není tedy možná pro leckoho tak důležité nejíst, když tak jako tak jí pro shon a stres nepořádně nebo jen málo, jako přijít na to, co vlastně mu brání v tom, aby rozvíjel také svůj duchovní rozumět. A to může být paradoxně třeba to, že se vyspí, že si stanoví řád svého dne, že si všimne, co a jak jí, že najde čas na své nitro a na Boha v něm přítomného.

Pro mnohé křesťany by největším postem bylo odložit část činnosti (třeba i dobročinné) a zůstat v klidu, v samotě vlastního bytí, ve ztišení a naslouchání. Půst není v první řadě o jídle, nýbrž o kenosi, vyprázdnění se (jak mluví Pavel v listě Filipanům 2,6 nn o Kristu Ježíši jako našem vzdoru) ve vnitřním smyslu, k němuž může být tělesný půst cestou, je-li dobře chápán, aby v nás bylo více místa pro Boha a druhé.

Tím je také půst gestem solidarity s těmi, kteří ho drží zcela nedobrovolně, protože hladovějí v materiálním i duchovním smyslu. Půst je o zkušenosti prázdnoty, kterou člověk nutně potřebuje, aby mohl přijímat i dávat. Aby mohl přijmout i dar vykoupení: Bez vnitřního postu zůstává tento dar jen na povrchu nás samých, protože uvnitř pro něj není místo.
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