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Dobro a zlo

Křesťanská teorie praví, že tento svět byl dobrý, ale zkazil se, zachoval si však vědomí toho, čím a jakým má být.

Druhá teorie je nazývána dualismus. Dualismus je víra, že za vším vězí dvě rovné, nezávislé moci, jedna dobrá, druhá zlá, a že tento vesmír je bojištěm, na němž vedou spolu nekonečnou válku. Kdyby „býti dobrým“ znamenalo jen přidat se na stranu pouhé záliby bez skutečného důvodu, pak dobro by nebylo dobrem.

Musíme tedy míti za to, že jedna z oněch Mocí je skutečně zlá a druhá skutečně dobrá. Jakmile toto vyslovíte, kladete do vesmíru k těmto dvěma mocnostem třetí: jakýsi zákon, či standard, či řád dobra, s nímž ta Moc dobrá je v souladu, druhá však nemůže být v souladu. Jsou-li však obě mocnosti měřeny tímto standardem, pak tento standard nebo bytost, jež jej dala, je za oběma a vysoko nad oběma a je vlastním Bohem.

A co tím míníme, když jej označujeme jako dobré a zlé, znamená pak, že jedna je ve správném poměru k tomuto vlastnímu a suverénnímu Bohu, kdežto druhá moc je v protivném poměru. Ke stejnému konci dojdeme jinou cestou.

Má-li pravdu dualismus, pak Moc zlá musí být bytostí, jež miluje zlo pro zlo. My však skutečně nemáme zkušenosti o někom, kdo by chtěl zlo právě pro zlo samo. Nejbližší zkušeností by tu byla ukrutnost. Ale ve skutečném životě jsou lidé krutí ze dvou příčin – buď, že jsou sadisty a ve své zvrhlosti nalézají v ukrutnosti smyslnou rozkoš; anebo jsou krutí, protože jdou za nějakým cílem – za penězi, mocí, bezpečností. Ale rozkoš, peníze, moc, bezpečnost jsou o sobě věci dobré. Ta špatnost záleží v tom, že jich lidé chtějí dosíci zlými prostředky, zlým způsobem nebo bez míry. Můžete být dobrým pro dobro; nemůžete být zlým pouze pro zlo samo. Můžete prokázat někomu laskavost i tehdy, když necítíte žádné laskavosti a když vám to žádnou radost nedělá, prostě proto, že je dobré být laskavým. Ale nikdo se nedopustil krutosti prostě proto, že krutost je špatnost, nýbrž jen proto, že krutost mu působila rozkoš nebo zisk.

Dobro je svébytné. Špatnost je jen porušené dobro a musí tu tedy dříve být nějaké dobro, aby bylo zkaženo.

Sadismus jsme nazvali sexuální zvrhlostí; dříve tedy musíte mít představu sexuální normálnosti, abyste mohli mluvit o její porušenosti. A můžete poznat co je zvrhlost, protože ji můžete vysvětlit z normálnosti a nemůžete normálnost vysvětlit ze zvrhlosti. Odtud plyne, že ta zlá Moc, která měla být rovnoprávnou s Mocí dobra a milovati zlo stejným způsobem jako Moc dobrá miluje dobro, není než přízrak.

Aby mohl být zlým, musel by mít možnost dobrých věcí a pak se obrátit špatným směrem; musel by mít impulsy, jež původně byly dobré, aby je mohl porušit. Ale když je sám zlý, nemůže si sám opatřit dobré věci, po nichž by toužil, ani dobré impulsy, aby je porušil. Může je dostat jedině od dobré Moci. A není tedy nezávislý; je částí světa, patřícího Moci dobra; byl stvořen buď touto dobrou Mocí nebo Mocí jinou, jež je nad oběma.

Řekněme si to jednodušeji. Aby byl zlým, musí existovat a mít inteligenci a vůli. Ale existence, inteligence a vůle jsou samy o sobě dobré. Proto je musel dostat od Moci dobra: i pro své zlo si musí vypůjčovat nebo krást od svého odpůrce. A začínáte nyní chápat, proč křesťanství vždy říkalo, že ďábel je padlý anděl? Je to opravdové poznání té skutečnosti, že zlo není původní, nýbrž parazit.

Moc, kterou zlo provozuje, může provozovat proto, že mu byla propůjčená dobrem. Všecko, co zlému člověku dává možnost, aby byl účinně zlým, je samo o sobě dobré – chytrost, rozhodnost, pěkné vzezření, existence sama. Křesťanství souhlasí s dualismem, že tento vesmír je ve válce. Ale nechce tím říci, že je to válka mezi nezávislými mocnostmi. Je to spíše občanská válka, vzpoura a my žijeme v části vesmíru, obsazeném povstalcem.
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