Pravidelná sobotní bohoslužba

Řád ochránců Boží vůle na Zemi ustanovil sobotu posvěceným dnem k oslavě Boha a pro stálou vzpomínku na Jeho dílo. Tím se stal pro každého člena Řádu dnem zvláštní duchovní síly, kterou lze úspěšně využít ke snadnějšímu překonávání překážek na cestě ke splnění životního úkolu. Předsevzatý dobrý skutek nebo slib Bohu, vykonaný v tento požehnaný den, vzbudí totiž síly neúměrně vyšší než v kterýkoli jiný den.

V sobotu Řád ochránců Boží vůle na Zemi vykonává tyto obřady: „záři sobotního dne“ a „duchovnost sobotního dne“.

Při obřadu záře sobotního dne máme možnost modlitbou a díkuvzdáním za každodenní milost lépe pochopit dokonalost a spravedlnost Božích zákonitostí a uvědomit si, že náš pozemský život zde na Zemi je jen přechodný.

V průběhu obřadu záře máme možnost si vzpomenout na naše zemřelé, a to modlitbou a zapálením plamene. Potom čte vysluhující kněz sobotní čtení ze Sloupů Řádu, které se vždy aktuálně vztahuje k právě probíhajícímu údobí řádového roku nebo k nastávající záři.

Na závěr prostřednictvím modlitby prosíme Boha o posilu v následujícím týdnu, abychom překonali všechny problémy a úskalí našeho každodenního života.

Obřad záře sobotního dne využívá příznivých a podporujících prvků pro zesílení hlavní myšlenky obřadu. Na začátku obřadu záře je knězem vyvolána Vůně libá Pánu. Tři plameny na obřadní stolici symbolizují Trojjedinost Boha, lichoběžník na ramenním přehozu kněze vyjadřuje odvěkou a věčnou činnost Boha – tvoření, vepsaná sedmička symbolizuje sedmý den v týdnu, který je posvěcený Bohu, zelená barva symbolizuje naději na spásu naší duše.

– – – – – – –

Obřad záře sobotního dne vhodně doplňuje obřad duchovnosti sobotního dne, který slouží k očištění našeho nitra. Abychom tohoto očištění nitra dosáhli, je třeba splnit tři následující podmínky: uvědomit si své poklesky, projevit nad nimi lítost a mít dobrou vůli sloužit Bohu. A dobrou vůli Mu sloužit nejlépe projevíme svým předsevzetím konat dobré skutky a co nejvíce potlačovat zlé myšlenky.

Pokud budeme při zkoumání našeho nitra upřímní, dosáhneme jeho očištění a s novými silami a s pocitem větší vyváženosti nitra, můžeme vstoupit do dalšího týdne a postupovat tak snáze na naší životní cestě.

Očistu nitra, kterou lze při duchovnosti dosáhnout, je třeba chápat tak, že je možné v sobě vzbudit takové aktivní síly dobra, které zmírní nebo oddálí následky předešlých prohřešků. Tím získáme prostor pro znásobení dobrých sil v následujících dnech a tyto síly jsou již pak schopny úpadky vyvážit.

Vyvíjení aktivních sil dobra je proto hlavním cílem účasti na duchovnosti sobotního dne a lze zjednodušeně říci, že síly dobra lze v sobě vzbudit jen pomocí prvků sebezáporu, protože jakákoli náprava v životě je závislá na míře překonání svého „já“. Nepodaří-li se účastníkovi duchovnosti sobotního dne aktivizovat a v sobě vzbudit síly tohoto druhu, nepřináší mu duchovnost žádanou očistu nitra a posiluje se pouze primárním vjemem.

Znakem duchovnosti sobotního dne je trojúhelník směřující vrcholem dolů jako symbol toho, že Trojjediný Bůh nám dává milost očisty nitra v Jeho posvěcený den. I zde je použita barva zelená jako symbol naděje na spásu duše a bílá jako symbol potřebné čistoty nitra k dosažení spásy.

Tím, že se obřady záře a duchovnosti konají prakticky každý týden, máme možnost využít těchto sil pravidelně a záleží pak jen na nás, jak často je využijeme. Mimořádné síly sobotního dne však působí i v opačném směru. Mají-li naše dobré myšlenky, dobrá předsevzetí a skutky v tento den silnou podporu dobrých bytostí, pak špatné myšlenky, pohoršení a zlé skutky vytvořené v tento den, mají rovněž zesílený účinek, avšak v negativním smyslu.

Proto se doporučuje připravit své nitro před vlastními obřady sobotního dne. Tím získáme nejen větší vyváženost své mysli, ale příprava na sobotní den nám umožní prožít jej pak celý v klidu a míru a dosáhnout tak maximálního přílivu dobrých sil.
– – – – – – –

